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「福岡空港の総合的調査に係る PI 実施計画」作成にあたっての 

意見収集アンケート 結果概要 

 

福岡空港調査ＰＩ実施計画素案の作成に際して、市民等の意見を反映しつ

つ検討するため、第１段階として「福岡空港の総合的な調査に係るＰＩ実施

計画作成に当たっての意見収集アンケート」（以後「ＰＩに関するアンケー

ト」という）を、平成１６年９月２９日から１０月１８日（インターネット

については２０日まで）にかけて実施した。 

その結果、６７７名の方からご回答をいただいた。これらのご回答につい

ては、今回の第１ステップの福岡空港調査ＰＩ実施計画のみならず、全ての

ステップのＰＩ実施計画に反映させていただくこととする。 

 

 

１ 実施概要 

 

実施期間 2004 年 9 月 29 日～10 月 18 日（Web20 日） 

配布方法 配布（周辺地域） 

郵送（地方自治体、企業、経済団体等） 

空港・駅等での配布 

県市情報提供窓口での配布 

ホームページによるインターネット(Web)アンケート 

対象者 空港周辺地域住民及び関連自治体 

利用企業 

福岡空港利用者 

福岡県民、福岡市民 

経済団体 

NPO、市民団体 

地方自治体 等 

回収方法 郵送、Web、街頭聞き取り、ファックス 

回収数 677 
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２ アンケート結果の概要 
 
Ｑ１．福岡空港のご利用状況と、現空港の印象 

Ｑ１－１．福岡空港のご利用の 

状況について 

（一つだけ選択） 

 

 

 

Ｑ１－２．現空港の利便性について（複数選択可） 

 
 

 
 
 
 
 
 
Ｑ２． 福岡空港の総合的な調査について 

Ｑ２－１．福岡空港の総合的な調査を国、 

福岡県、福岡市が実施している 

ことを知っているか。 

（一つだけ選択） 

 

Ｑ２－２．福岡空港の総合的な調査に関心   Ｑ２－２－１総合的な調査のなかで 

があるか。（一つだけ選択）        どのような調査に関心がありますか。（複数
選択可）（２－２で「非常に関心がある。」「関心がある。」を選択した方）    

                 

 

 

 

 

 

 

299

292

73

9

4

0 100 200 300 400 500 600

よく利用する

（年に複数回利用している。）

たまに利用する

（年に一回もしくは数年に一回程度利用している。）

利用したことがある

（過去に利用したが現在は殆ど利用していない。）

利用したことがない

無回答

（人）

239

275

160

3

0 100 200 300 400 500 600

知っている

知らない

聞いたことはあるが

内容は知らない

無回答

（人）

128

431

101

17

0 100 200 300 400 500 600

非常に関心がある。

関心がある。

関心がない。

無回答

（人）
344

171

188

245

229

124

32

0 100 200 300 400 500 600

現在の空港の何が問題か、

または、将来、何が問題になるのか。

将来の需要はどうなるのか。

地域の将来像をどう考えているのか。

現空港でどこまで問題が解決できるのか。

どのような方策が検討されるのか。

どのような基準で方策が評価されるのか。

その他

（人）

便利なところ

462

542

230

161

48

0 100 200 300 400 500 600

都心から近い。

都心からのアクセスに公共交通機関

（地下鉄、路線バス）が利用できる。

航空路線数が多い。

各路線の運航便数が多い。

その他　　具体的に：

（人） 不便なところ

27

43

40

26

58

0 100 200 300 400 500 600

希望する路線がない。

利用する路線の運航便数が少ない。

希望便の予約が（満席などのため）

とりづらいことが多い。

運航時間が不確実

（遅延など）なことが多い。

その他　　具体的に：

（人）
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59

61

145

49

59

32

116

33

14

13

14

0 100 200 300 400 500 600

空港の混雑具合

将来の航空需要

空港から都心や

各地域への交通手段

地域の将来像

費用（財源含む）

騒音問題

空港の位置

他空港との関係

検討の進め方

環境問題

その他

（人）

Ｑ２－３．福岡空港の問題を考えるに際      Ｑ２－３－１．うち、特に関心 

しては、どういうことに関心があるか。        があるもの（一つだけ選択） 

（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ３．福岡空港調査 PI計画について 

Ｑ３－１．ＰＩ（パブリック・インボルブメント）                  

という言葉や内容について                      

（一つだけ選択）                    

 

 

 

Ｑ３－２．福岡空港調査ＰＩ計画について（一つだけ選択） 

①福岡空港調査ＰＩ計画について         ②福岡空港調査ＰＩ計画への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

240

228

334

162

206

178

263

125

55

61

38

0 100 200 300 400 500 600

空港の混雑具合

将来の航空需要

空港から都心や

各地域への交通手段

地域の将来像

費用（財源含む）

騒音問題

空港の位置

他空港との関係

検討の進め方

環境問題

その他

（人）

112

457

86

22

0 100 200 300 400 500 600

知っている

知らなかった

聞いたこと

はある

無回答

（人）

110

449

96

22

0 100 200 300 400 500 600

知っている

知らない

聞いたこと

はある

無回答

（人）

390

93

166

28

0 100 200 300 400 500 600

関心がある

関心がない

わからない

無回答

（人）
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Ｑ３－３．福岡空港調査ＰＩ計画を      Ｑ３－４．福岡空港調査ＰＩ計画で重要 

どう思うか。（一つだけ選択下さい。）         なことは何だと思うか。（一つだけ選択） 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４．福岡空港のＰＩの活動に参加し、意見を表明したいと思うか。（一つだけ選択） 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Ｑ５．福岡空港の総合的な調査に対する情報を、どういう方法及び場所で入手したいと

思うか。 

①どのような方法で入手したいと思いますか。（複数選択可） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

360

21

266

30

0 100 200 300 400 500 600

よい

よくない

わからない

無回答

（人）

195

163

251

15

53

0 100 200 300 400 500 600

情報をわかりやすく

十分に提供すること

様々な意見を十分に聞き

公正に取り扱うこと

検討の過程や判断の根拠

を十分に公表すること

その他

無回答

（人）

入手方法

135

160

83

36

16

358

149

50

12

0 100 200 300 400 500 600

ＰＩ実施主体がＰＩに際してとりまとめる調査レポートや附属資料等

ＰＩ実施主体が発行するニュースレターやパンフレット

ｵｰﾌﾟﾝﾊｳｽ、ｼﾝﾎﾟｼﾞｳﾑ、説明会、ｾﾐﾅｰ、見学会などのイベント

協議会、ﾜｰｸｼｮｯﾌﾟ、懇談会等の会議

電話やファックスによりＰＩ実施主体関連の窓口（県市など）からの入手

新聞・テレビ・ラジオ等のメディア

ＰＩ実施主体関連のホームページ

メール配信

その他

（人）

143

194

260

80

0 100 200 300 400 500 600

思う

思わない

わからない

無回答

（人）
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②-1 どういう場所で受取りたい         ②-2 都合の良いお時間は 

と思いますか。（複数選択可）          いつ頃ですか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６．どのような方法で、福岡空港の総合的な調査に対する意見を提出したいと思いま 

すか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ｑ７．ＰＩを通じて、どのような情報を知りたいとお考えですか。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入手場所

158

141

63

103

19

0 100 200 300 400 500 600

役所や公民館、図書館

などの公共施設に設置

空港などの交通

ターミナルに設置

大規模ｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰや

商業施設（ｷｬﾅﾙｼﾃｨ等）に設置

個別に配布

（全戸配付の公的広報誌等）

その他

（人）
入手時間

73

63

68

20

0 100 200 300 400 500 600

平日の昼間で良い

（９時～１７時頃）

平日の夜間で良い

（１７時～２１時頃）

休日の昼間で良い

（９時～１７時頃）

休日の夜間で良い

（１７時～２１時頃）

（人）

324

100

89

44

144

11

0 100 200 300 400 500 600

ＰＩ実施主体関連の

ホームページ等への意見メール

ＰＩ実施主体関連の窓口（県市など）へ

の電話やファックスにより意見提出

ｵｰﾌﾟﾝﾊｳｽ､ｼﾝﾎﾟｼﾞｳﾑ､説明会､ｾﾐﾅｰ､

見学会などの会場で意見提出

懇談会、協議会、ワークショップなどの

会議のメンバーとして意見発表

ＰＩ実施主体が実施する

パブリック・コメント等の意見募集

その他

（人）

301

67

145

173

96

294

8

0 100 200 300 400 500 600

福岡空港の総合的な調査

の調査結果、調査概要

技術的な調査データ、

バックデータなど

ＰＩの進め方に関する情報

ＰＩの実施状況等に関する情報

他の人がどのように

考えているかの情報

意見がどのように計画に

反映されたかがわかる情報

その他

（人）
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３ 自由記述意見 
 
○ ＰＩについての主なご意見（５０件） 
・全般的な進め方について（１１件） 
… ・PI の実施にあたっては、利用者や市民の意見を十分にくみ取り、皆が満足行く

ものとし、公正・公平・慎重に進めるべきなどのご意見。 
・PIの検討の進め方について（４件） 
… ・幅広い県民市民の参加、幅広い意見収集と検討、判断の根拠の公表等によるコン

センサス形成をすべきなどのご意見。 
・情報提供について（９件） 

  … ・分かり易く、オープンで偏りのない情報提供をすべきなどのご意見。 
 ・意見収集について（７件） 
  … ・意見を言いやすく、分かり易い体制を整備し、国内外企業、空港利用者、近隣

市、県外利用者等の意見も取り入れるべきとのご意見。 
 ・周知広報について（４件） 
  … ・広報が不足、関心を持ってもらうため情報が広く伝わるよう工夫すべきとのご

意見。 
 ・PI手法について（３件） 
… ・ホームページ、メール、新聞など色々な方法で情報を知らせるべきとのご意見。 

 ・その他（１2件） 
  … ・効率のよい進め方で時間と経費の節減を図るべきとのご意見。 
    ・調査委員会や第三者機関に市民を参加させるべきとのご意見。 
    ・(この)アンケートの内容や配付方法、結果の活用等についてのご意見。 
 
○ その他のご意見（１１９件） 

 ・ 福岡空港は、都心（博多や天神）から近くて便利なところが利点であり、移転して

しまえば不便になる。移転には反対。 

 ・ 関空、名古屋、成田等に比べ、こんな便利な空港は他にない。ぜひとも残すべき。

新空港にお金をかけるより、北九又は佐賀との連絡交通網を整備することが必要。 

 ・ 福岡空港は数ある国内の空港の中でも天神・博多など街中心に近いのが魅力。ただ

将来の混雑のことを考えると、場所を変えずに、滑走路を一本増やせれば、それが

一番だと思う。 

 ・ 都心部の空港であり、アクセスも良く、利用しやすい空港だと思う。しかしながら、

空港周辺の騒音の問題や市街地を航路としている現状から、事故等の発生を考慮し、

海上空港も視野に入れた計画が必要だと思う。 

 ・ 少子高齢化に向っているとき将来の航空需要をよく把握して、無駄な投資にならな

いよう慎重に調査し発表すべき。 

・ 形式的な調査に終わることがないようにすべき。  


